

आर्थिक सशक्तिकरण का मार्ग विषय पर दी जानकारी



मथानिया। मयूराक्षी कृषि महाविद्यालय, माणकलाव में सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम मंत्रालय, भारत सरकार, नागौर केंद्र की ओर से उद्यमिता जागरूकता कार्यक्रम विषयक प्रशिक्षण शिविर आयोजित किया गया। कार्यक्रम का उद्देश्य युवाओं एवं छात्र-छात्राओं को एमएसएमई योजनाओं एवं उद्यमिता के अवसरों के प्रति जागरूक करना था। शिविर में मुख्य वक्ता अरविंद शर्मा ने सूक्ष्म उद्यम विकास और ग्रामीण उद्यमिता युवाओं के आर्थिक सशक्तिकरण का मार्ग विषय पर जानकारी दी। विषय विशेषज्ञ रईस अहमद ने निर्यात-आयात प्रक्रिया, निर्यात व्यापार व्यवस्था, निर्यात-आयात दस्तावेजीकरण और एक्जिम वित्त को समझाया। महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. आरपी जांगिड़ ने छात्रों को स्वरोजगार और उद्यमिता के महत्त्व को समझाते हुए विभिन्न सरकारी योजनाओं के बारे में बताया।

दईजर में उद्यमिता जागरूकता प्रशिक्षण शिविर

मथानिया @ पत्रिका, सूक्ष्म, लघु एवं माध्यम उद्यम मंत्रालय भारत सरकार के तत्वावधान में दईजर में एक दिवसीय उद्यमिता जागरूकता प्रशिक्षण शिविर आयोजित हुआ। शिविर में युवाओं को आर्थिक सशक्तिकरण एवं स्वरोजगार के तरीके सुझाए गए। दईजर स्थित कृषि महाविद्यालय के प्राचार्य आरपी जांगिड़ ने बताया कि शिविर के मुख्य बक्ता अरविंद शर्मा ने सूक्ष्म उद्यम विकास एवं ग्रामीण उद्यमिता के माध्यम से युवाओं में आर्थिक

सशक्तिकरण, स्वरोजगार एवं कौशल विकास की विभिन्न गतिविधियों के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए स्वरोजगार से जुड़ने का आह्वान किया। विषय विशेषज्ञ रईस अहमद ने आयात-निर्यात नीति, विभिन्न कृषि आधारित उद्योगों के प्रोसेसिंग यूनिटों, आयात निर्यात की प्रमाणीकरण, निर्यात व्यापार व्यवस्था के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए युवाओं को एक्सपोर्ट व्यापार से जुड़ने का आह्वान किया।

कृषि महाविद्यालय में पांच दिवसीय प्रशिक्षण शिविर

कृषि विद्यार्थियों को दी उपयोगी जानकारी



पत्रिका

पत्रिका न्यूज नेटवर्क
patrika.com

मथानिया. भारत सरकार के सूक्ष्म, लघु व मध्यम उद्यम मंत्रालय नागपुर के तत्वावधान में क्षेत्र के मंडलनाथ कृषि महाविद्यालय में पांच दिवसीय आयात निर्यात दस्तावेजीकरण एवं प्रक्रियाओं को लेकर प्रशिक्षण शिविर आयोजित हुआ। शिविर में कृषि क्षेत्र से जुड़े विद्यार्थियों को विभिन्न गतिविधियों की बारीकी से जानकारी दी गई।

कृषि महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. आर पी जांगिड ने बताया कि कार्यक्रम के मुख्य आयोजक नागौर के अरविंद शर्मा ने एमएसएमई क्षमता निर्माण, क्षमताओं में विभिन्न स्तर के सुधार, नए उद्यम का विकास, उत्पादकता के उच्च गुण,



लाभदायक उत्पादकता की बारीकियां, सूक्ष्म, लघु व मध्यम उद्यम मंत्रालय भारत सरकार की विभिन्न गतिविधियों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इस दौरान विषय विशेषज्ञ रईस अहमद ने भारत सरकार की आयात निर्यात नीति, आयात-निर्यात प्रक्रिया से जुड़ने, दस्तावेज की अनिवार्यता, निर्यात व्यापार की व्यवस्था, कृषि जिनसों की गुणवत्ता, आयात निर्यात के निर्धारित

मापदंड के बारे में विस्तार से जानकारी दी। प्राचार्य डॉ. आर पी जांगिड ने जीरा, मेथी, धनिया इत्यादि कृषि जिनसों की ग्रेडिंग एवं प्रोसेसिंग के साथ गुणवत्ता पर विशेष ध्यान रखने का सुझाव दिया।

राजस्थान पत्रिका

हर पल की खबर

facebook.com/rpjodhpur

visit, like and share